

## ТРИЕСЕТ ГОДИНИ ОД ИЗЛЕГУВАЊЕТО НА ПРВИОТ БРОЈ НА СПИСАНИЕТО “ИСТОРИЈА” (1965-1995)

Во далечната 1965 година, историчариите на Македонија ја реализираа својата повеќегодишна желба да имаат свое научно и стручно списание. Тогаш се појави “Историја” органот на Сојузот на друштваата на историчариите на Македонија, којшто три децении остварува и придонесува уште да и се презентираат на научната и пошироката јавност како достигањата во историската наука, иако и најактуелните прашања во натамошната историја. Заедно со “Гласникот” на Институтот за национална историја (којшто почна да излегува осум години пред “Историја”) списанието “Историја” се нареди во редот на оние научни и стручни списанија коишто имаат големо значење за афирмирање на нашата национална историја, јазик, култура и образование во земјата и во странство.

На странциите на списанието “Историја”, во сменатите временски периоди се објавени над 700 статии - прилози и материјали од политичката, економската и културната историја, над 200 прилози за натамошната историја, околу 300 прикази и критики, повеќе од 250 осврти и хроники, над 70 библиографии и околу 50 други прилози и белешки.

Ова не го истакнуваме со цел да го покажеме само квантитетот, бидејќи тој не мора секогаш да биде потврда за соодветниот квалитет, туку да укажеме на фактот дека овие статии и прилози произлегле од перото на бројни домашни и странски научни работници. Колку за информација би додаде дека во еден број на списанието “Историја” се јавуваат од 15 до 40 и повеќе автори - историчари, историчари на уметноста, археолози, правници, педагози, социолози, филолози итн. Меѓу нив има и многу млади соработници.

Во уредувањето и редакцирањето на “Историја” во изминатите триесетгодишен период учествувале како главни и одговорни уредници повеќе наши познати професори и научни работници: д-р Христијан Андонов Полјански, д-р Воислав Кушевски, д-р Александар Ајостолов, д-р Бранко Панов, д-р Христијан Меловски, д-р Михајло Миноски, а во досегашните 15 редакциски одбори се наоѓале повеќе од 30, иако иако, познати и признати историчари.

Благодарение на особено ангажирање на редакциите и на раководствата на Сојузот на друштваата на историчариите на

Република Македонија и на септранајта помош на општеството, сисаниемо можеше редовно да излегува до крајот на 80-те години. Меѓутоа, промениите кои се случиле во општествено - политичкиот живот, во периодот на осамостојувањето на Република Македонија, се одразија и во научно стручните друштва и организации. Во тој период Сојузот, извесно време не можеше да се вклопи во тој процес и од субјективни причини. Сепак, Институтот за историја при Филозофскиот факултет во Скопје најпрво да го одржи конитинируието на сисаниемо "Историја". Пошто, шекојшине беа надминали во шекој на 1996 година и сисаниемо продолжи да излегува поворно како орган на Сојузот на друштвама на историчариите на Република Македонија.

Сојузот и редакцијата се надеваат дека Министерството за наука и натаму ќе го помага, како и досега, излегувањето на нашето сисание, за што историчариите искрено му благодарат. Очекуваме дека и ветувањата од страна на Министерството за образование и физичка култура за соодветна материјална помош ќе се остварат, со оглед на тоа дека сисаниемо "Историја" конитинируано од првиот до последниот број ја има рубриката "Насова", во која се претвараат разновидни прашања и проблеми од насавата по историја. Сисаниемо "Историја" и натаму ќе опстојува на неговата ориентација да биде гласило на сите историчари во Република Македонија и на неговите страници да се објавуваат нови научни сознанија и педагошко-методски прилози, кои ќе придонесуваат за што пообјективно осознавање на минатото и сите придобивки за сегашноста во контекст на демократските граѓански сфаќања и промени во општеството.

Од редакцијата